



Αρ. Φακ.: Κ.Π.ΙΙ/ix  
Αρ. Φαξ: 367965  
Αρ. Τηλ.: 306365

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΤΕΛΩΝΕΙΩΝ  
ΥΠΗΡΕΣΙΑ Φ.Π.Α.  
1471 ΛΕΥΚΩΣΙΑ

29 Ιανουαρίου 1997

### Ερμηνευτική Εγκύκλιος 31

Όλους τους λειτουργούς,

#### Φάρμακα

Σύμφωνα με την παράγραφο (ix) του Παραρτήματος ΙΙ του Ν.246/90 υπόκειται στο μηδενικό συντελεστή:

#### **Η παράδοση φαρμάκων:**

Για τους σκοπούς του παρόντος παραρτήματος στον όρο «φάρμακα» περιλαμβάνονται μόνο προϊόντα ή σκευάσματα που δυνάμει της περί Τελωνειακών Δασμών και Φόρων Καταναλώσεως Νομοθεσίας ταξινομούνται ως φάρμακα.

Στο Κεφάλαιο 30 του Δασμολογίου κατατάσσονται γενικά τα φαρμακευτικά προϊόντα. Τα φάρμακα του μηδενικού συντελεστή κατατάσσονται σε δύο κλάσεις:

**30.03 Φάρμακα (με εξαίρεση τα προϊόντα των Κλάσεων 30.02, 30.05 ή 30.06) που αποτελούνται από προϊόντα αναμειγμένα μεταξύ τους, παρασκευασμένα για θεραπευτικούς ή προφυλακτικούς σκοπούς, αλλά που δεν παρουσιάζονται με μορφή δόσεων ούτε και είναι συσκευασμένα για τη λιανική πώληση.**

Αυτή η κλάση καλύπτει φαρμακευτικά παρασκευάσματα που χρησιμοποιούνται για την εσωτερική ή εξωτερική θεραπεία ή πρόληψη ανθρώπινων ή ζωικών ασθενειών. Τα παρασκευάσματα αυτά είναι το αποτέλεσμα της ανάμειξης δύο ή περισσότερων ουσιών. Όμως, αν είναι κατασκευασμένα για να διαιρούνται σε δόσεις ή υπό μορφή ή με συσκευασία λιανικής πώλησης, ταξινομούνται στην κλάση 30.01.

**30.04 Φάρμακα (με εξαίρεση τα προϊόντα των Κλάσεων 30.02, 30.05 ή 30.06) που αποτελούνται από προϊόντα αναμειγμένα ή μη αναμειγμένα, παρασκευασμένα για θεραπευτικούς ή προφυλακτικούς σκοπούς, που παρουσιάζονται με μορφή δόσεων ή είναι συσκευασμένα για τη λιανική πώληση.**

Αυτή η κλάση καλύπτει φάρμακα που αποτελούνται από αναμειγμένα ή μη αναμειγμένα προϊόντα, νοουμένου ότι είναι:

- Κατασκευασμένα για να διαιρούνται σε δόσεις ή υπό μορφή χαπιών, αμπούλων, καψούλων, σταγόνων, παστίλιων, ή σε φακελάκια σκόνης, έτοιμα για να ληφθούν ως μόνες δόσεις για θεραπευτικούς ή προφυλακτικούς σκοπούς, ή

- Σε συσκευασία λιανικής πώλησης για θεραπευτικούς ή προφυλακτικούς σκοπούς, δηλ. προϊόντα τα οποία, λόγω της συσκευασίας τους και κυρίως των οδηγιών χρήσεως, πωλούνται απευθείας στους χρήστες χωρίς ανασυσκευασία.

Περισσότερη καθοδήγηση για δασμολογική κατάσταση των φαρμάκων υπάρχει στις Επεξηγηματικές Σημειώσεις που εκδίδει ο Παγκόσμιος Οργανισμός Τελωνείων.

### **Θετικός συντελεστής**

Τα υπόλοιπα φαρμακευτικά προϊόντα του Κεφαλαίου 30, όπως εκχυλίσματα αδένων ή άλλες ουσίες ανθρώπινης ή ζωϊκής προέλευσης κατασκευασμένες για θεραπευτικούς σκοπούς, τοξίνες, αντιδραστήρια, αντισυλληπτικά κλπ, υπάγονται στο θετικό συντελεστή.

Όμως:

- Η παράδοση αίματος ανθρώπου, που κατατάσσεται στην κλάση 30.02, εξαιρείται από το Φ.Π.Α.
- Η παράδοση εμβολίων για την ιατρική και κτηνιατρική, που κατατάσσονται κι αυτά στην κλάση 30.02, υπόκειται στο μηδενικό συντελεστή με βάση την παράγραφο (χίχ).

Εξάλλου, άλλα προϊόντα που δεν κατατάσσονται στο κεφάλαιο 30, όπως αντιβιοτικά και βιταμίνες για μη λιανική πώληση, βότανα, ορμόνες, αντιδραστήρια για αναλύσεις, «θεραπευτικά» σιαμπού και κρέμες ακμής, αντισηπτικά, αμιγή χημικά στοιχεία ή αμιγείς καθορισμένες χημικές συστάσεις, ένζυμα, αιθέραια έλαια κλπ. Υπάγονται και αυτά στο θετικό συντελεστή.

(Μ.Μιλτιάδου)  
για Έφορο Φ.Π.Α.

Κοιν.: Σύνδεσμο Εγκεκριμένων Λογιστών Κύπρου

Τ.Θ. 4935

1355 Λευκωσία

: Παγκύπριο Σύνδεσμο Εγκεκριμένων Λογιστών Αμερικής

Τ.Θ. 4501

1300 Λευκωσία

: Γενικό Ελεγκτή